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調查目的
2018俄羅斯世界盃讓全台球迷狂熱，光

該屆賽事就讓運彩創下70億台幣的單一

賽事記錄，也比2014巴西世界盃成長了

近3倍。

而今，挺足球再次發起調查，除藉此統

計這4年來球迷對支持球隊、球員的喜

好變化外，也調查了台灣親子足球族群

和球迷的消費行為模式。

期望為即將到來的卡達世界盃，找到更

多貼近球迷的議題和方向。

基礎數據

消費模式

草根足球

球迷報告

台灣足球



性別

69.3%

30.7%

男性 女性

年齡
2.7% 4.3%

5.6%

7.9%

15.7%

48.7%

15.1%

6-12歲 13-15歲 16-18歲 19-22歲

23-30歲 31-45歲 46歲以後

本次參與問卷的性別比為

7比3，男性佔多數。

年齡區段則以31-45歲為

最大宗，此區段也可視為

是已結婚或適婚年齡人口

（內政部公布男女平均結

婚年齡30歲左右）

其次為23-30歲剛出社

會的人士，和46歲後的比

例相距不大。

基礎數據-足球人口具有一定消費能力



56.1%

北部地區
18.4%…

20.7%

南部地區

4.6%

東部地區 0.3%-其他

北部地區 中部地區 南部地區 東部地區 其他地區

20.9% 20.8%

6.8%

12.3%

4.9%

12.5%

台北市 新北市 桃園市 台中市 台南市 高雄市

居住地區-北部為足球人口重鎮

據統計，北部地區人口數

近台灣4成，但足球人口

在本次問卷調查中，雙北

加桃園就佔了近一半的足

球人口，北部地區總計

56.1%，比重相當高。

當然，本問卷以網路形式

調查，北部相較於其他縣

市，網路普及和使用習慣

較高也是一個因素。



53.1%
46.9%

受調查者是否有踢球習慣

是 否

55.2%

26%
20.9%

7.3%
10.4%

25.5%

18.3%
15.1%

18.2%

4.6%

6%
7.4%

其他運動習慣

關注足球的人口中，超過半數都有踢球的習慣，顯示有半數以上關注足球的人口不再只是「看」球，

而是親自下球場參與，更多人下場踢球，會增加球員基數和對此項運動的投入，包括產業面的足球

裝備、教練、防護員等等，能更加快足球產業的推進速度。

受調查者的運動習慣



草根足球
幼兒及青少年足球



幼兒足球踢球行為調查

46.6%
53.4%

受調查者家中是否有孩童

是 否

23.4%

61.2%

13.8%

1.6%

受調查者孩童人數

1 2 3 其他

76.2%

23.8%

受調查者孩童是否有踢球

是 否

受調查者中有46.6%的人家裡都有幼小的孩童，踢球的比例也高達76.2，顯示台灣對足球話題關注

者中，足球爸媽的比例有近3成。



26.3%

58.9%

29.2%

13.1%

13.1%

未滿6歲 6-12歲 13-15歲

16-18歲 19歲以上

42.3%

36.6%

6.0%

8.7%

6.4%

俱樂部 校隊 足球教室

學校社團 其他

參與球隊類型 幼兒及青少年足球

幼兒足球在近幾年來更

加熱門，小小世界盃報

名隊數近 1 5 0 0 隊。

這樣的熱度也反映在調

查上，受調查者的孩童

以6-12歲國小孩童區間

最高。未滿6歲的孩童也

有 2 6 . 3 % 的 人 數 。

而孩童參加的球隊類型

依然是俱樂部和校隊為

大宗，俱樂部略多一些



消費模式
球衣、球鞋、球襪、孩童營養品
補充等相關商品

上述的統計報告指出，本

次受測者有近半數都有孩

童，而這些小朋友中又有

76%的小朋友有從事足球

運動。

加上受測者有超過一半的

人有從事足球運動，因此

關乎於球衣、球鞋、球襪

等周邊商品的採購量需求

應有一定的量能。

本區段則調查消費者的消

費行為和喜好。



受調查者的最常購買的足球商品

44.2%

32.3%

6.1%
4.3%

1.3% 1.1% 1.1% 0.9% 0.6% 0.6%

7.5%

球鞋 服飾 足球 球襪 帽子 毛巾 背包 護脛 圍巾 球袋 其他

由於踢球參與的人口數高，受調查者最常購買的足球商品以球鞋為最多，其次

則是足球服飾，包括衣服、褲子及外套等等，再來是足球及球襪。

圍巾、背包、球袋、毛巾等周邊商品大約都在1%左右，其他的商品還包括公仔、

足球書籍、門將手套等等



受調查者的最常購買的球鞋品牌

70.7%

61.0%

19.6% 17.8% 16.4%
11.7% 9.3%

7.7% 6.7%
1.1%

5.4%

adidas Nike Mizuno asics PUMA New Balance ATHLETA 迪卡儂 lotto KELME 其他

adidas為台灣參與踢球的人口中最常購買的球鞋廠牌，Nike屈居第二，但相距

不大，兩大廠牌也瓜分了絕大多數的球鞋市場，排在第三的是Mizuno，第四是

asics，第五為PUMA。



受調查者的最常購買的球衣品牌

74.8%

62.1%

18.7%

11.9% 10.5% 9.8% 9.4% 9.0% 7.9% 7.6% 6.3% 4.3%

adidas Nike PUMA ATHLETA 迪卡儂 Minuzo New Balance asics Kelme ANGO Kappa 其他

延續球鞋的部分，adidas在最常購買的球衣廠牌中依然是第一，而且持有比例

更高了，Nike屈居第二，第三則是PUMA，ATHLETA和迪卡儂在球衣的部分，

受調查者的持有率也大大提高，分居四、五，另外是上一屆中華隊球衣贊助商

ANGO也竄進版面，擠進第10。



受調查者最常購買的球襪品牌

46.0% 43.2%

10.2% 9.3% 8.7% 8.4%
5.2%

4.3% 3.2% 2.4% 3.6%

19.7%

adidas Nike lotto PUMA Ango 迪卡儂 ATHLETA Kelme New Balance Kappa 其他 不固定

球襪有多達19.7%的人不固定穿哪一個品牌，adidas雖然依舊是最多，但占比

大幅下降到46%，Nike則是43.2%，接著是單價較低的lotto衝到第三，占有

10.2%。



受調查者最常給小孩補充的營養品類別

20.0% 19.1%

12.3%
11.0% 10.1%

6.2%
4.4%

3.1%
2.0%

0.8%

17.5%

1.1%

益生菌 鈣 維生素C B群 高蛋白 維生素D 雞精 維生素A 鐵 葉黃素 不吃補品 其他

給幼兒及青少年的營養品中以幫助消化的益生菌和幫助成長的鈣為最多，維生

素C、B群和高蛋白也占有一定的比例。不給孩童補充營養品，多採用天然食物

為主的人數也不少，有17.5%的人。



購買足球商品管道

體育用品店, 

73.3%

網路平台, 

55.4%

迪卡儂, 40.4%

CATA, 10.6%

不理頭, 10% 其他, 3.6%

前面統計了包括球衣、球

鞋、球襪及最常購買的足

球商品後，消費者在台灣

為數不多的足球通路中，

到底都去哪邊消費呢？

統計結果以體育用品店和

網購為大宗，而中低價位

的迪卡儂也有40.4%的數

量。

台灣少數的實體足球專賣

店CATA和不理頭也各有

10%左右的購買量。



看球喜好與行為
世界盃、歐洲五大聯賽

最愛球隊及球員

因為疫情延宕一年舉辦的歐國盃，正好碰上台灣疫

情爆發，企業行號居家上班，歐國盃網路聲量可說

是衝上近幾屆賽事新高，加上梅西、C羅兩大雙嬌

轉隊，球迷喜好的球隊又有甚麼變化？這股足球熱

會否繼續延續到今年的世界盃？



老球迷or新球迷 2021年追的國際賽

2021年有相當多的國際賽，

有5.6%是1年以下的新球迷

加入足球粉的行列，1-3年

的也有17.6%，而資深10年

以上的球迷有多達38.3%。

去年追的國際賽如前所說，

歐國盃去年的熱度相當高，

有77.4%的球迷去年都看了

歐國盃，即便多場比賽都在

半夜仍有這樣的熱度。

另外比較特別的是沒有國內

轉播的美洲盃也有40.9%的

人在收看，證明巴西、阿根

廷等隊仍有一批死忠球迷。

77.4%

68.0%

57.0%

40.9%

52.5%

0.6%

歐國盃 世界盃資格賽 歐國聯

美洲盃 奧運 其他

5.6%

17.6%

24.5%

14.0%

38.3%

1年以下 1-3年 4-6年

7-9年 10年以上



受調查者如何看轉播及獲取新聞
收看轉播的管道已經有將近80%都是透過網路，電視（第四台）還有65.4%，

顯示多數人會用網路收看轉播，但在身邊有電視的狀況下依然會用電視收看。

不過獲取足球新聞的管道電視就下降很多了，只有32.3%，新聞網站有51.2%，

社群平台FB為最多，其次是IG、LINE、論壇、Tiktok等。

78.3%

65.4%

42.6%

收看轉播的管道

網路（含愛爾達、Eleven） 電視（第四台） MOD

新聞網站

51.2%

FB

79.1%

論壇

23.4%

IG

30.4%

LINE, 

18.3%

電視, 

32.3%

Tiktok, 

3.8% 其他, 2.6%

從何平台獲取足球新聞



2022卡達世界盃
4年1度的世界盃今年在卡達舉辦，比賽時間和2018俄羅斯世界盃差不多，同樣

會有平日台灣時間9點場，轉播時間可以說是很友善，有87.2%的受調查者都知

道今年有世界盃，更有多達95%的人會看，可以說今年底的足球商機儼然就在

眼前。

87.2%

12.8%

知道今年為世界盃年嗎

知道 不知道

95.0%

5.0%

是否會看卡達世界盃

是 否



講到世界盃冠軍，很多人都期待梅西和C羅可以奪冠，這次的調查也可以看到

梅西的阿根廷最被大家支持，其次法國、英格蘭和德國差不多，接著是巴西隊，

反倒是C羅的葡萄牙只有6.6%的支持率，難道C羅的魅力不再了嗎？

21.6%

12.5%12.4%12.2%

8.8%

6.6% 6.2%
4.7%

3.8% 3.1% 2.4%
1.0% 0.9%

3.8%

世界盃支持的國家-梅西眾望所歸？

比利時阿根廷 法國 德國 英格蘭 巴西 葡萄牙義大利西班牙 荷蘭 克羅埃 丹麥 日本 其他



19.0%

14.0%

9.3%
8.7%

8.5%
7.2%7.2%

5.8%

3.9%

2.6%
2.4%

1.8% 1.1% 0.8%
0.2%

7.5%

熱刺PSG 曼聯 巴薩利物浦拜仁 曼城 皇馬切爾西 阿森納尤文 多特 馬競 米蘭 國米 其他

最支持的職業隊梅西帶領大巴黎奪第一
4年前挺足球做的調查，最多人支持的球隊依序是巴薩、利物浦、切爾西、皇

馬和拜仁，這次可以看到梅西個人帶來的人迷，讓巴黎聖日耳曼衝至第一，C

羅也讓曼聯回到第二（上次第六）。



35.4%

23.4%

5.0%
4.4% 4.1% 3.5% 2.6%

1.9% 1.3%
1.0% 0.8% 0.6% 0.6%

15.4%

梅西 C羅 萊萬 內馬爾 姆巴佩 德布勞內 薩拉赫 孫興慜 阿扎爾 穆勒 其他

最喜歡的球員梅西、C羅雙嬌獨走
最喜歡球員的統計結果不意外的是梅西和C羅獨走，萊萬屈居第三，這也符合現

階段萊萬被認為是天下第三人的結果，後面依序是內馬爾、姆巴佩和德布勞內。

比較意外的是迪巴拉的支持度和伊布相同，其他類別內的最多都不超過3票。

哈蘭德 迪巴拉 伊布

IbrahimovicDybalaHaalandT.MullerE.HazardSalahDe BruyneMbappeNeymarLewandowskiRonaldoMessi



50.4%

17.7%

9.0%

6.1% 3.6% 3.3% 3.2% 1.9% 1.3%
3.5%

最常收看的足球聯賽
台灣觀眾最常收看的足球聯賽是英超，其次為歐冠，這兩大賽事被認為是最精

采刺激的職業聯賽，在台灣也常年有轉播，領先其他領賽並不意外。

四年前的調查中，C羅剛剛轉過去義甲，當時的調查結果義甲還高出法甲一倍，

但這次的調查則反轉過來，恐也跟梅西、C羅轉隊有部分關係。

而本次的調查為單選，台企甲、木蘭依然有固定的球迷關注，相信若能更強化

跟在地球迷連結，能讓台灣觀眾對本土球隊和聯賽有更多支持。

英超 歐冠 西甲 德甲 法甲 木蘭 台企甲 義甲 J聯盟 其他



台灣足球
國家隊、台企甲、木蘭聯賽

2021年中華男足持續難以在國際

賽上取勝，除了世界盃資格賽全

敗遭到淘汰以外，在亞洲盃資格

賽也被印尼雙殺，接下來可能至

少1年半沒有國際賽。

不過中華女足在亞洲盃資格賽中

二連勝擊敗巴林跟寮國，睽違14

年再次回到女子亞洲盃正賽賽場，

台灣女將們正在為女足世界盃資

格努力奮戰中。

除了國際賽外，台企甲、木蘭聯

賽仍舊持續進行中，南市台鋼完

成衛冕，台中藍鯨則逆襲奪回失

去一年的桂冠。

台灣足球迷又是如何看待本地足

球呢？



足球沙漠中真的有一片綠洲，台灣熱衷足球的球迷對於國家隊和本土聯賽依然

有相當程度的關注。會看中華隊國際賽的超過8成，會關心台灣足球聯賽的也

有超過7成。顯見足球迷不光是只關注歐洲主流聯賽，只要本土聯賽或是國家

隊的賽事能炒起一定的話題，熱衷球迷仍給予支持。

82.7%

17.3%

是否會看中華隊國際賽

是 否

受調查者是否會看台灣足球

73.3%

26.7%

是否會關心台灣足球聯賽

是 否



不看中華隊國際賽的17.3%球迷和不看台灣聯賽26.7%的球迷，主要原因以精采

度不如國外和不認識球員為主。其中不認識球員這點也可以跟宣傳不足、沒有

伴一起看綁在一起。

所以台灣足球除了自身技術和戰術面提升外，宣傳力道不足也是一大主因。

59.4%

53.9%

45.6%

41.7%

11.4%

精采度不如國外

不認識球員

沒有人一起看

宣傳不足

其他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

不看中華隊國際賽的主因

受調查者不關心台灣足球的主因？

60.9%

58.0%

45.2%

44.1%

9.2%

精采度不如國外

不認識球員

沒有人一起看

宣傳不足

其他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

不看台灣聯賽的主因



企甲支持者相當分散，老字號球隊，近年成績又出色的台灣電力和國腳眾多的

台中FUTURO擁有最多人支持，二連霸的南市台鋼稍微落後，深耕新北的航源

也有14.2%的支持者。

相較於企甲，木蘭就呈現一家獨大的狀況，台中藍鯨壓到性的擁有42.3%的支

持度，第二的是今年表現出色的高雄陽信，第三則是老牌球隊花蓮。

受調查者支持的台企甲、木蘭球隊

16.3%

19.1%

8.4%
19.1%1.1%

14.2%

5.7%

2.4%

4.4%

4.8% 4.5%
南市台鋼

台灣電力

北市大同

台中FUTURO

璉紅台體

航源FC

台灣中油

展逸天行者

銘傳大學

ACA

其他

42.3%

14.6%

8.8%

16.1%

6.7%

7.5%

4.0%

台中藍鯨

花蓮女足

台北熊讚

高雄陽信

桃園國際

新北航源

其他



球員支持者的部分，男子台灣一哥陳柏良遙遙領先，這部分可能也跟個人知名

度有關，第二的是連續兩年企甲最佳球員吳俊青，第三是溫智豪，潘文傑第四。

女子部分，資深國腳王湘惠有著最高的支持度，其他多位球員相距不遠，曾淑

娥、丁旗和李綉琴都有不少人支持。

受調查者支持的台灣現役男、女子球員

35.0%

18.7%10.1%3.7%

3.3%

2.5%

2.6%

2.1%
9.5%

4.8%
7.7%

陳柏良

吳俊青

溫智豪

周定洋

蔡立靖

李茂

王睿

陳庭揚

潘文傑

沈子貴

其他

17.6%

10.1%

9.2%

12.0%
7.7%

12.6%

3.3%

3.8%

3.5%

3.6%

5.3% 11.3%

王湘惠

李綉琴

賴麗琴

丁旗

蔡明容

曾淑娥

陳燕萍

蘇育萱

潘彥昕

蘇芯芸

程思瑜

其他



4年一度的世界盃，是全世界球迷，甚至是全球所

有人最矚目的賽事，上屆世界盃全世界有36億人觀

看，接近當時世界人口數的一半，連在被稱為足球

沙漠的台灣，世界盃的熱潮也是絕對不容小覷。

2018俄羅斯世界盃由於時差對台灣相對友善，所

以不論是資深足球迷，或是一日球迷都為之瘋狂，

運彩更創下總銷售70億台幣的單一賽事紀錄。

而過去歐國盃在台灣只有資深足球迷比較關注，但

去年的歐國盃賽事大熱，在挺足球的網站和社群平

台討論度超高，文章觸及數飆升10倍以上，顯見足

球重大國際賽已經是全台民眾討論和關注的重點。

今年世界盃在卡達，時差和2018年幾乎一樣，相

信屆時熱度會再創高峰。挺足球文章、線上、線下

活動及相關廣告版位都會湧入大量人流，有廣告需

求的企業絕不可錯過4年一度流量爆棚的機會。

結論



THANKS…

挺足球 就愛踢球 挺足球 挺足球

foootball.cc foootball.cc.tw 挺足球


